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Politični pregled. 
Celjska gimnazija. — Da se z novim šolskim letom 

ne otvore kranjska gimaazija in slovenske paralelke v Celji, 
je skoraj gotovo. Ker se bas sedaj sestavlja državni proračun, 
je neki dunajski konservativni list opomnil, da bi se tudi za 
paralelke v Oelji v proračun postavila primerna svota. To je 
pa vzbudilo silno jezo v vsem liberalnem taboru To se kriči 
in zabavlja ter piše o nevarnosti za koalicijo. Pri tem se pa 
liberalci sklicujejo celo na vodjo nemških konservativcev Eben-
hocha, ki je nedavno na nekem shodu rekel, da mora vsaka 
treh koaliranih strank odložiti vse tiste zahteve, ki so na
sprotne načelom jedne ali pa obeh drugih koaliranih strank. 
Po mnenji nemških liberalcev so bas paralelke v Celji 
taka stvar, ki naj se odloži, dokler že se ne izvrši volilna 
reforma. Pri tem nemškoliberalni listi napadajo tistih šest slo
venskih poslancev, ki so ostali še v konservativnem klubu, po
življajoč, da naj kar izstopijo, če mislijo s svojimi zahtevami 
le zdražbe delati. Ko bi nemškonarodni listi pisali proti celj
skim paralelkam, bi mi potem nobene važnosti ne pripisovali, 
ali ko so se pa oglasili največji dunajski liberalni listi, ki 
imajo zvezo z vlado, pa moramo reči, da ni skoro nobenega 
upanja, da bi še kmalu paralelke dosegli. 

Hrvaški ban baje misli v kratkem odstopiti. Odnosaji 
mej Ogersko vlado in banom niso posebno prijateljski, od kar 
so ogerski liberalci bana bili na led speljali, da je šel po
skušat sestavljati novo vlado. Ban je mislil, da ga bode vse 
ogersko podpiralo, ko mu je nekaj liberalcev v zasebnem po
govoru izustilo nekaj prijaznih besed. Ko je pa prišlo do res
nice, je pa videl da mu na Ogerskem nobeden ne zaupa. Za
radi tega ban nikakor ni več naudušen za ogerske liberalce 
in vlado in posebno nima veselja delati več za mažarstvo na 
Hrvaškem. Wekerle pa tudi več ne mara za bana, ki ga je 
hotel izpodriniti Vladi ogerski pa bi sedaj vendar ne bilo 
ugodno, ako bi šel Khuen Hedervarj, ker ima še preveč dru-
zih težav. Tako odločnega naslednika bi mu bilo težko dobiti. 
Zaradi tega je pa ogerska vlada poslala reškega guvernerja, 
ki je banov prijatelj v Zagreb, da je prigovarjal Khuena He-
dervarvja. naj še nekaj časa ostane. Najbrž se je ban dal 
pregovoriti in bode ostal, dokler mu ne dobe sposobnega na
slednika. Dolgo sedanji ban gotovo več ne ostane. Za Hrvate 
njegov odhod nima posebnega pomena, ker njegov sistem še 
vedno ostane. 

Bosna in Hercegovina. — Starčevičevec Folnegovic 
je bil v Bosni in se je seznanil dobro s tamo šnjimi razme-
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rami. Bil je jako zadovoljen z vsem kar ie videl. Posebno 
piiznava bosenski vladi, da se jako zanimlje za deželo. Se-
rajevo, če tako dalje pojde, bode v 25 letih toMko prekosilo 
Zagreb, kakor je od 1. 1870. Berolin Dnnaj. Folnegovicu se 
zdi prav, da sedanja bosenska vlada stoji popolnoma nad 
tremi kulturnimi tokovi v deželi, katoliškim, pravoslavnim in 
mohamedanskim. Jedino tako je mogoče pospeševati vsestranski 
napredek v deželi. Posebno izreka svoje priznanje Folnogo-
vic skupnemu finančnemu ministru, pod katerega upravo se je 
povzdignila Bosna. 

Ogerski minister notranjih stvarij potuje sedaj po 
Sedmograškem in skuša pridobiti Eumune za vlado. Govoril 
je že na več shodih, ali povsod je imel le madjarske in nemške 
poslušalce. Eumuni ga ne pridejo poslušat. Sedaj po pravdi 
v Kološi Eumuni tudi ne morejo dobiti lahko zaupanja v 
vlado. Vlada ogerska se je menda jela bati, ko so konserva
tivni magnatje jeli strašiti, da se sporazumejo z drugimi na
rodnostmi, in jih skuša sedaj prehiteti. Minister je zlasti obetal 
po Sedmograškem, da se vpelje za Sedmograško pravičnejši 
volilni red. Če bode minister držal besedo, bi s tem pač bilo 
nekoliko Eumunom pomagano Eumuni pa s tem še niso za
dovoljni in zahtevajo, da se Sedmograški povrnejo nekdanje 
stare pravice, o čemer seveda ogerska vlada neče ničesa sli
šati. Sploh pa minister ni imel prilike govoriti z nobenim 
odličnejšim Eumunom izimši jednega škofa, ki pa tudi ni 
maral se spuščati v političen pogovor. Če se bode hotela 
vlada sporazumeti z Eumuni, se bode še morala stvari dru
gače lotiti. Samo s kakimi pojedinami ne bode nič opravljenega. 

Francija. — Francoska poslanska zbornica se pridno 
bavi z novim anarhističnim zakonom. Poslanska zbornica je 
početkoma zavrgla oziroma predrugaČila prav zelo prvotni 
vladni zakonski načrt Vlada s tem nezadovoljna je stavila 
glede svojega načrta zaupno kabinetno vprašanje in zbornica 
je izrekla vladi zaupanje in sprejela zakon, kakor ga je pred
lagala vlada — Obravnava proti morilcu Carnotovemu Caseriju 
bi se bila imela pričeti danes, a se je preložila na ^. avg., 
da po novem anarhističnem zakonu ne bodo smeli časopisi 
objaviti anarhistiških govorov zatoženčevih 

Azija. — Eazpor mej Japonci in Kitajci glede Koreje 
postaje vedno resneji. Najnoveja poročila celo vedo povedati, 
da je že proglašena vojska, vendar se pa to vkljub temu, da 
je znano, da je položaj jako zamotan, še ne verjame Vse je 
pa tega mnenja, da je vojska neizogibna. Za to mnenje go
vore opravičeni razlogi Kitajci so nekak vrhni gospodar čez 
Koreja Poslali so torej povodom ondotnih nemirov svoje vo
jake tja. Japonci, ki bi si prisvojili radi kake pravice na 
Koreji, so isto storili. Kitajci so jih sicer opomnili, da naj se 
z lepo umaknejo, toda ti se za ta opomin niso zmenili. An
glija in Eusija sta sicer posredovali, toda z ozirom na to, da 
se nobena ne upa v strahu pred drugo prav pošteno vmes 
poseči, brezvspešno. Da pa Japonci toli teže pridobiti si 
pravic na Koreji, je vzrok to, ker se boje, da bi prej ali slej 
radi Eusi imeli Korejo za se in potem bi bila tudi Japonska 
sama v nevarnosti. Japonci hočejo torej pravice na Koreji v 
to svrho si priboriti, da se osigurajo na svoji lastni zemlji. 
Z ozirom na to je umevno, da ne bodo odjenjali. Ker pa se 
tudi Kitajci ne morejo odreči pravicam na Koreji je umevno, 
da ne more cela stvar biti brez vojske. Japonci se ozirom na 
to, da so dosti spretneji in bolj zvedeni in omikani ne boje 
vojske s Kitajci, če tudi šteje Japonska le 40 milijonov ljudi 
in Kitajska 360 milijonov. Vendar je pa japonska mornarica 
vehko močnejša nego kitajska. Japonci so tudi veliko boljši 
mornarji nego Kitajci Na suhem zamore Japonska 200.000 
mož v vojsko postaviti. Kitajska pa trikrat toliko, toda Ja
ponci so po evropski izvežbani in imajo moderno orožje. 


